

「三二」治班法有奇效

通讯员 鄧小丽



太钢炼铁厂能环作业区张林琴当作业长已经七年,他所在班组的工作质量月月达优,消灭了“三违”,并年年被厂评为先进班组,他本人也多次评为先进个人和优秀班组长,当问他其中奥秘时,他说:“这是我长期应用‘三二’治班法的结果。”

三就是三看:一看,班前会上看情绪,严把安全关。张林琴说:“每个人的喜怒哀乐都是由脸色、神色表现出来的。”所以,他每天开班前会讲安全时,就十分注重观察每个职工的表情,把表现异常的职工留下来,了解情况后具体分工,从而把住安全生产第一道关。二看,职工接受任务时看态度,严把质量操作关。就是通过观察工人接受任务时的态度,来预见工人对当班工作的质量完成和安全情况,以便及时帮教不放心人物,从而把住质量关。三看,就是困难面前看表现,严把评优关。当工作中有特殊任务和困难时,张林琴总是对积极参加并完成任务者给予记载,作为年终评先的依据,从而做到评先有依据,先进能信服人。

二就是二听:一听,学习会上听发言,增强处理问题的公正性和严密性,每当班组出现工作分歧时,他总是在学习会上征求大家的处理意见和建议,以及对问题的看法等,从而使处理结果达到既解决问题又化解矛盾。二听,谈心家访听意见,增强班组凝聚力。每逢空闲,他就到职工家串门,向老工人请教治班之策,收集搞好班组的建议,以及在工作中存在的不足,一一记录在他的工作日志上,在日常工作中逐步完善和改进,从而增强了班组的凝聚力和向心力。



岁末年初,太钢鑫磊公司为提高岗位员工处理突发事件的应变能力,利用周三活动组织专业部室对回转窑作业区一线职工开展空气呼吸器实操效果验证。图为培训现场。

李悦 摄

公司领导慰问生活困难党员

(上接第一版)李华鼓励他要坚定信心,相信有各级党组织的关心帮助,日子一定会越来越好,要求相关单位落实好帮扶救助政策,用心用情帮助解决实际问题,兜牢民生底线。

太钢集团党委副书记、纪委书记汪震看望慰问了身患疾病的困难党员

孙毅,关切地询问其身体、家庭和生活等情况,鼓励他保重身体、鼓足信心、积极生活。同时要求相关单位和部门要进一步建立完善多层次的帮扶、援助、救助机制,兜住兜准兜好民生保障底线,让困难党员安心过年、温暖过冬。

公司领导慰问生活困难职工

(上接第一版)尹大磊是不锈钢冷轧厂的一名操作工,去年因病刚做手术。在家中,汪震详细了解他的病情以及生活状况,并给他送去新春祝福。他说,困难都是暂时的,有公司党政以及单位的帮助,加

之个人的努力奋斗,日子一定会越过越好。汪震强调,各级党员干部要时刻把群众实际困难、生活冷暖放在心上,设身处地办好民生实事,把党的关怀温暖送到职工群众的心坎上。

拼出干劲 书写可持续发展精彩答卷

(上接第一版)大家表示要以更加饱满的热情投入到新一年的工作中,在奔跑新赛道,抢抓新机遇,拥抱新质生产力的过程中,书写更加辉煌的篇章。

随后,吴小弟组织召开座谈会,听取尖山铁矿工作汇报,对尖山铁矿近年来的工作给予充分肯定,他指出,此行是第一次深入矿山参观,有三个非常深刻的体会:一是尖山铁矿的干部职工是一支有情怀的队伍。矿山是钢铁工业的粮仓,重要之处不言而喻,近年来尖山铁矿干部职工坚决贯彻习近平总书记“人民至上、生命至上”和“绿水青山就是金山银山”发展理念,对尾矿库实施提标升级改造,成为一道靓丽的风景线,体现了干部职工坚强的意志和顽强的战斗力。二是尖山铁矿的干部职工是一支有追求的队伍,目标非常清晰,就是要在成本、效率方面努力成为国内的第一梯队,并在实践中取得了非常好的成效。三是尖山铁矿的干部职工是一支有目标

的方方面面。其中,尤其要结合职工的作业休息特点,丰富职工的业余生活,激发干劲活力,继续为公司高质量发展作贡献。二要抓好安全生产。安全工作对矿山来说尤为重要,全体领导干部要有“时时放心不下”的责任感和使命感,把安全生产责任制落实到每个岗位,深入践行双重预防机制,切实把风险识别和隐患排查工作做扎实,特别是做好重大风险的识别研判。三要抓好战略规划。矿业中心要站在全局的高度,统筹做好资源获取、空间土地、绿色智慧等方面的战略规划,为未来矿山的发展积蓄更多动力。四要抓好效率提升。没有效率就没有未来的发展,要努力在矿山绿色高效智慧建设、科技创新方面闯出一条新路来,并把它转化为未来矿山建设的一种规范。要在建设无废无尾矿山方面,努力探索出一条特色之路,为宝武提供样本示范。五要抓好风险管控。要持续优化重点领域风险管理机制,深化合规管理,加强风险防控,推动合规建设融入生产经营链的各个环节,确保业务合规和可持续发展。

调研期间,吴小弟还深入太钢帮扶乡村振兴工作队,看望和慰问了驻村书记和队员,对尖山铁矿主动承担了太钢集团的扶贫任务,派驻第一书记和驻村队员,扎根娄烦农村10年,带领村民脱贫致富,连年考评为省级驻村帮扶先进行列的成果表示认可和肯定,鼓励驻村工作的队员们严格按照“脱贫不脱钩”的要求,充分发挥央企的社会责任,继续扶持好、振兴好乡村工作。

追求极致效率 努力打造领域标杆

(上接第一版)希望大家在新的一年里,要坚定信心、团结协作,加快智慧化矿山建设,提高本质安全生产水平,追求极致效率,努力打造矿山地采领域标杆。

在对磨选作业区尾矿输送泵站的检查中,李华仔细查看了生产组织、设备运行和集中控制的情况。随后,他深入地采1672水平卡口并到达1756水平分层现场,详细了解爆破、铲运、回采等环节,以及井下应急避险系统的运行状况等,指出要进一步加强顶板管理、气体监测、通风管理、人车分离等措施,并对作业前后各阶段的安全确认提出具体要求,强调把风险防控措施落到实处,同时还随机抽查了井下通讯联络系统的运行情况。

在听取代县矿业公司汇报后,李华强调,一是要继续加强领导班子建设,领导干部要以身作则、率先垂范,如同旗帜引领方向,团结和带领好职工队伍奋勇前行;二是要统筹兼顾安全与生产建设的关系,以严之又严的态度、实之又实的作风、抓铁有痕的力度,将安全生产置于更加突出的位置,把管控重心放在生产及基建现场;三是在提升效率上下功夫,效率是企业发展的“加速器”,要极力消除低效、

不增值、浪费的环节,切实做好对标找差、高效协同、持续改善,在地采领域做优做强;四是要传承优良文化传统,发扬好新时代李双良精神和新时代矿山精神,充分汲取精神养分,树正气勇担当,凝聚全员攻坚克难力量,为公司高质量发展注入源源不断的精神动能;五是要更加注重人才队伍建设,完善培养机制,做好人才储备,为生产经营建设提供强大的智力支持。

又讯:1月16日,李华看望慰问了严寒天气奋战在生产一线的物流部干部职工,详细了解了职工们的工作和生活情况,询问了大家在工作中遇到的困难和需求,为大家送上了节日慰问品,表达了对全体物流部干部职工及家属的关心和问候。李华强调,要切实绷紧安全生产这根弦,牢固树立安全发展理念,抓细抓实安全运输工作。要细化安全责任,健全完善规章制度和操作规程,做好设备检测维护工作,把好安全防线,坚决防范和杜绝各类安全事故的发生。要加大对职工的关爱关怀力度,尽力改善户外职工生产生活条件,帮助解决后顾之忧,进一步增强职工归属感和职业荣誉感。